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Aufgabe 9.1 (2+2+2+2+2 Punkte)
Zeigen oder widerlegen Sie:

a) n3+2n
2n+1 ∈ O(n2)

b) 5n ∈ O(3n)

c) n5(log2 n)2 ∈ Θ(25 log2 n+log2 log2 n log2(n
5))

d) Für alle Funktionen f (n) > 0, g(n) > 0 gilt:
f (n) ∈ O(g(n))⇒ ( f (n) + g(n)) ∈ Θ(g(n))

e) Für alle Funktionen f (n) > 0, g(n) > 0, p(n) > 0, q(n) > 0 gilt:
f (n) ∈ O(p(n)) ∧ g(n) ∈ O(q(n))⇒ ( f (n))g(n) ∈ O((p(n))q(n))

Aufgabe 9.2 (3+3 Punkte)
Überprüfen Sie folgende Relationen R1 und R2 auf alle Eigenschaften einer
Äquivalenzrelation:

a) m, n ∈ Rr {0} : mR1n ⇐⇒ ∃k ∈ R, k > 0 : m
n = k

b) m, n ∈ R : mR2n ⇐⇒ m
2 < n

Aufgabe 9.3 (2 Punkte)
Es sei a ein Array der Länge n.
Gegeben sei folgender Algorithmus:

x ←0

for i← 0 to n− 1 do

for j← i to n− 1 do

x ← x + a[j]
od

for k← 1 to n2 do

x ← x + k ∗ a[i]
od

od

Schätzen Sie die Laufzeit möglichst passend im O-Kalkül ab. Begründen Sie
dabei Ihre Abschätzung auf Basis der einzelnen Zeilen des Algorithmus.


